

中華民國十六年一月出版

打倒英帝國主義

Cuong Ging



國民革命軍總司令部政治部印行

MG

D829.561

9



3 2173 5366 7

(一) 概論

自產業革命由銀行資本財政資本變而爲帝國主義後，於是世界分爲兩大鴻溝，一是剝削階級——資本家，一是被剝削階級——無產階級，這兩大階級因利害的衝突，於是發生鬭爭，這種鬥爭就叫階級鬭爭。帝國主義者爲緩和國內無產階級衝突見因，而向國外尋覓商場以銷納其過剩的生產，并利用種種不平等條約，爲其經濟侵略手段使經濟落後的國家變而爲殖民地或半殖民地。另一方面殖民地或半殖民地因不堪帝國主義者的壓迫和剝削一定起而謀「解放運動」有打倒帝國主義者的事實發生。

英帝國主義是老大帝國主義者第一個，他的領土，已經是「離不開太陽光了」，這個意義就是，太陽光所到的地方，都有英帝國主義的殖民地。中國素來是受帝國主義的壓迫和剝削，尤其是不平等的條約爲我中國致命傷，而英帝國主義者，實爲中國不平等條約的先聲者（南京條約）所以我們中國要廢除不平等條約，非打倒帝國主義不可，而打倒帝國主義，又非先打倒英帝國主義不可。

(二) 英帝國主義者的屠殺政策

打倒英帝國主義

一

打倒英帝國主義

二

英帝國主義者在中國這幾年以來，就是實行屠殺政策，如上「五卅慘案」廣東「沙基慘案」漢口「六月十一號慘案」就是大屠殺的開始。去年國民革命軍北伐勝利後，英帝國主義者在「長江努力範圍」發生動搖，于是英帝國主義者恐慌起來了，大行其所謂「砲艦政策」去年九月五日英帝國主義者在四川萬縣一意航行內河，不按航規，橫衝直撞，以致撞沉民船幾次，沉斃人民數十，地方官廳提出抗議時，英帝國主義一味橫蠻不理，反而用十二生的大砲野戰線硫礮彈轟擊傷斃人命至五千之衆，焚毀房屋至數千間，損失財產至千餘萬。唉英帝國主義者的手段，何等毒辣。去年九月四日上午九時英艦兩隻在廣州西提大新公司前工商檢貨處河面，將泊河岸所有船隻驅逐，其未及時解纜者英艦即派兵上岸將繩斬去並折去省港罷工的飯堂，至下午四時五十分再召來英艦一隻圍集省港碼頭河面，並派水兵五十餘名，同攜機關槍數架登陸，將省港碼頭佔去，斷絕水陸不通，徵獲民船，強行駕駛貨船進口，並逮捕工人糾察隊，其凶惡的情形已達于極點了幸而該處一帶的糾察隊，因平素受過訓練，毫不與英帝國主義者計較，以致英帝國主義者挑釁的陰謀詭計，

無從得施——八月間英國兵艦在梧州舉行二十四小時以上的封鎖，並上岸捕人，七月八日英輪在四川酆都撞沉木船一隻，溺死我國兵民四人，八月二十九日英輪在雲陽撞沉我國木船二隻，溺死中國人六十五名。十二月二十六日，英國商輪亞細亞號在湖北團風故意向中國商輪神電輪撞駛。當時該輪撞沉，乘客四百餘人全行淹斃，獲救者僅二十餘人，今年一月三日漢口市民舉行慶祝革命軍北伐勝利及國民政府遷鄂紀念大會，有宣傳員在漢口租界演講，被英國水兵刺刀殺死一人，重傷者二人，輕傷者在百人以上，此外英帝國主義者去年在漢口租界無故戒嚴，到處佈設電網沙包大批水兵荷槍實彈，如臨大敵，為大屠殺之預備。無故將漢口烟廠，自動的停工，使四千餘工人陷于失業的痛苦，由此看來，英帝國主義者在中國所施行的政策，完全是一種屠殺政策。

(三) 反英運動的風起雲湧

英帝國主義的屠殺政策，是想在中國維持其統治階級的地位，征服革命的高潮可是在事實方面這裏長反，中國革命的高潮不但沒有征服，而反英運動倒是風起雲

打倒英帝國主義

四

湧，現在把各處反英運動稍為敘述一下，足見英帝國主義的屠殺政策只是暴露其罪惡而已，南昌于去年十二月十七日召集示民反英運動大會，全體議決通電全國一致反抗英帝國主義干涉中國各種無理暴行，並實行抵抗英貨與經濟絕交，香港工界發表宣言反對英帝國主義干涉中國內政，反對英警拘捕國民黨黨員的被引渡，武漢三鎮反英運動會于去年十二月十九日召集三鎮市民反英運動大會，議決對英經濟絕交並擴大反英運動。今年一月三日英水兵慘殺漢口同胞激成了武漢市民三十萬人反英示威大會其議決案如下（一）請求政府立即實行下列事項（甲）立即向英領事提出嚴重抗議（乙）英政府須負責賠償此次同胞死傷之損失，（丙）英政府須立即將肇禍兇手交國民政府依法懲辦，（丁）英政府須立即撤退駐漢英艦及英界之沙包電網等作戰物，（戊）英政府須向國民政府道歉，並担保此後再不得有此類的慘案發生（己）英租界內華人須有集會結社言論出版游行演講之絕對自由（庚）英界巡捕及義勇隊，須一律解除武裝，（辛）英租界須由國民政府派軍警管理（壬）如英領事對國民政府所提的條件無圓滿的答復民衆即準備（一）自動封鎖英租界（二）自動

對英總罷工（三）卽日大會通電全國全世界宣佈慘案真相（四）卽日大會一致議決，民衆自卽日起實行嚴厲禁止買賣英貨（五）國民政府對英態度與民衆完全一致，民衆應一致團結服從政府，謹守秩序誓為政府的後盾，此外在廣東湖南四川等省去年亦曾舉行反英運動大會，可見反英運動與英帝國主義屠殺政策，適成正比例，極足以使英帝國主義者自己早到墳墓中去罷了，

（四）英帝國主義者過去在中國侵略的歷史

自鴉片戰爭，英帝國主義強迫中國訂立了南京條約後已開不平等條約之先例。由「南京條約」又發生虎門條約，於是「中美條約」啦，「中法條約」啦，都是這樣的葫蘆。所損失的權利是：（一）割香港全歸於英，自此以後英國遂以香港控制中國之死命（二）納賠款二千一百萬元於英，自此以後使中國永處債務國之地位（三）開廣州福州廈門甯波上海五處為通商口岸，定外國居留地——租界——自此以後，中國一部分的領土，完全成帝國主義者的殖民地（四）取得領事裁判權自此以後，就是中國的主權，不能行使中國境內，而外國的主權，却能行使於中國境內。（五

（）按定瑞稅，（值百抽一）自此以後，舶來品壓倒了中國的手工業品，工廠制度征服了中國家庭工業制度，此外英帝國主義者聯絡法國，勾結美俄強迫中國訂立天津條約，「北京條約」將九龍灘與並賠款給英法各八百萬兩，增開的通商口岸是：牛莊，芝罘，台灣，潮州，淡水，瓊州，南京，鎮江，九江，漢口，天津各處，領事裁判權比訂南京條約時更為擴大，協定海關稅，陰依南京條約進口貨物值百抽五的稅率計，再繳納子口半稅值百抽二五的稅率，沿途照驗放行，概不重征，唉！中國不平等條約，要算受英帝國主義者的恩惠最深！

（五）英帝國主義者與中國軍閥

自袁世凱以來，北洋封建軍閥，都為英帝國主義者所豢養，尤其是吳佩孚，陳炯明，孫傳芳，都是英帝國主義者多年培植出來替他出力的走狗。他匪一不二的法門，就是：幫助中國槍械子彈以延長中國的內亂，而英帝國主義者得以維持其在中國統治階級的地位，並得其銷納過剩商品，以便剝削中國人民的血汗，但是他的走狗都不中用了，陳炯明，吳佩孚，孫傳芳，張作霖，都被革命軍打倒了。聰明的英

帝國主義者，又向張作霖出勝子，居然指使奉軍出兵南下佔有江浙，並有進而攻打革命軍的趨勢？不惜將以五百萬金援助張作霖作為討赤的軍費，總而言之，英帝國主義對於中國的軍閥，好像一個妓女無一個不發生關係！

（六）口蜜腹劍的英帝國主義者

自國民革命軍克復武漢後，全國的中心地點，已為國民革命軍所控制，並進而有統一中國的趨勢，於是聰明的英帝國主義者為討好國民政府起見，表面上已改變對華的態度，這從廣東國民政府自動的實行二五附加稅，香港政府對國民政府的態度，國民政府北遷後，英報的論調，陳外交長與英國公使蘭浦孫的交涉，和英內閣大臣對議院對華政策質問的答復種種方面都可以證明這種觀察的不謬，但是在事實方面，英帝國主義者對華政策還是換湯不換藥完全是騙人的把戲——如上海英人資助丁文江借款，天津租界引渡中國國民黨員。尤其是「一二三」之慘案，英帝國主義者在漢租界慘殺徒手演講員，更證明英帝國主義者對華政策，仍舊是一種屠殺政策，絲毫沒有更改！然而狡滑的英帝國主義者偏要說對華的政策已改變，在他前一

月送到外交部的對華現狀宣言，指詞，極為佳美，並附着英政府的通電，好像是表示英國對華的政策早已決定。並且教訓美帝國主義者，應視英國對華政策為轉移。茲節錄其大意是：「中國現狀，紊亂已極，如果中國能從此紊亂狀況中建設統一政府，則列強一定改變他們前此對華政策，而在中國未能建設統一政府時，則列強應予中國以諒解與同情」。但是我們要知道要統一中國，必先廢除一切不平等條約，不平等條約不廢除，則帝國主義者，還是可扶助中國的軍閥，延長中國的內亂，試問中國何從統一呢？我們只看漢口「一二三」慘案就可以知道漢口是不是中國的領土呢？為什麼英帝國主義者居然敢在中國的領土殺人呢？這就是不平等條約的結果，也就足以證明中國在沒有廢除不平等條約以前，決不能統一中國的鐵証。唉，英帝國主義者的同情，是殺人的同情！英帝國主義者的諒解，是殺人的諒解！

(七) 英帝國主義者的危機

大英帝國主義者的炮艦政策，屠殺政策，這是大英帝國主義者，用以征服殖民地和半殖民地是得意的政策。以為不如此不足以保持英帝國主義者的威嚴！那知英

帝國主義者本身發生了危機，這麼做，適足以促英帝國主義者早到墳墓去；而英帝國主義者還不知「死之將至」仍不改其兇惡的面目，大肆其屠殺手段，真是可恨亦復可憐了！茲將英帝國主義者的危機在政治經濟方面分段說明，以給閱者參考。

(1) 資本恐慌與資本輸出的減少。在歐戰以前，英國是第一個輸出資本的國家，一九一二年算是他輸出資本數的是最高度在這年，他輸出在各國及他的殖民地中的資本有一九五·〇〇〇·〇〇〇磅約計美金九四八·〇〇〇·〇〇〇元。但是自歐戰發生後，戰資的來源一是向國內人民募借，計英金已達三八〇〇·〇〇〇·〇〇〇磅之鉅，結至去年四月一日止，本息共計英金七·六一〇·九一五·七九四·英金磅了。其人民負擔之重可以想見，一是向外國借債，（大部分均來自美國）據英美債務整理案之最後結果，英國須付美國款項，共計英金二二〇〇·〇〇〇·〇〇·〇〇·〇磅或美金一〇·〇〇〇·〇〇〇·〇〇〇元，定六十二年還清，則每月須付美金五〇〇·〇〇〇元，這種嚇人的鉅款，已足成了英國無法解決的僵局。然而資本的輸出與美國相比較，更叫英國發抖了！美國在一九二四年輸出資本已達到英國

一九一三年的最高度。在一九二四年，英國存放到外國去的資本只一三五·〇〇〇·〇〇〇磅，約計六四八·〇〇〇·〇〇〇元美金，即比美國少兩倍。據一九二五年九個月內，英國資本輸出之統計，美國則為四·三〇〇·〇〇〇·〇〇〇金元，英國則為八·一〇〇·〇〇〇·〇〇〇·元，由此可知英帝國主義者的窮，是與日而俱增的。

(2) 工商業之衰落

在一九一二年，英國工業，尚不亞於美國，或德國的工業，現在他要一天一天走到更落後的地位了。煤業是英國主要的工業，英國煤炭輸出，在一九二三年，佔戰前百分之七十五強在一九二四年只有百分之六十一了。煤的生產量，在一九二四年尚達戰前百分之九十二又二，到一九二五年，減退至百分之八十八又二。至一九二六年，據上海各報，六月十六日所發表消息：「據英國政府所發表之五月份貿易統計，比去年五月減少四千八百萬磅，自罷工開始以來，共損失一萬萬九千八百萬磅」。由此看來。英國煤業危機，及其影響，已可見一般了。其次英國的鋼業，

和英國建築，同爲英帝國主義的基礎。英國鋼的生產，在一九二三年爲八百五十萬噸，到一九二四年，竟降至八百二十萬噸。現在把英國鋼鐵列表寫出如下，以見英帝國主義者鋼鐵危機之一斑。

年	數	鐵	鋼
一九一三年	每月平均八五五（以千噸計）		六三九
一九二三年	每月平均六二〇		七〇七
一九二四年	每月平均六一〇		六八五
一九二五年	每月平均五二〇		六一六
一九一三年	一九一八年	一九一九年	一九二〇年
一、八九八	一、三四八	一、六二〇	二、〇五六

其次船隻的製造，也是在英國佔很重要的工業現在也可把他列表說明。

在製造船隻的數量，一九二四年九月末尚有一、二九七、〇〇〇噸，到前年六七月竟降至一、一六五、〇〇〇噸，到前年年底算起來，在製造中的噸數比一九二四年，要少四一二、〇〇〇噸，在製造中停止工作的噸數有九一、〇〇〇噸，即比一九二四年多三三、〇〇〇噸。然而在一九二四年，至二五年之間，德國造船所，在製造中的船隻數量，由三五五、〇〇〇噸增加至四〇五、〇〇〇噸所以英國在國際地位比較上，真是一落千丈！

此外紡織業也發生極大的危險。在一九二五年初，輸出尚在二千七百萬元，到七八月竟降至八百萬元。

關於商業方面，英國商務大臣李斯德一九二五年七月六日在國會演說敘述的最好：「若我們把我們現今的對外貿易狀況與戰前比較，即得到下面的數目：

在一九一三年，我們輸入達八八五、〇〇〇・〇〇〇・〇〇〇磅，輸出達六九七、〇〇〇・〇〇〇・〇〇〇磅，入超之數為一五〇、〇〇〇・〇〇〇・〇〇〇磅，在一九二三年，輸入為一、一五八、〇〇〇・〇〇〇・〇〇〇磅，輸出為九五五，

○○○・○○○・○○○磅。入超爲二〇三一・〇〇〇・〇〇〇・〇〇〇磅，在一九二四年，輸入爲一・三三八・〇〇〇・〇〇〇・〇〇〇磅，輸出爲九九七・〇〇〇・〇〇〇・〇〇〇磅，入超爲三四一，〇〇〇・〇〇〇・〇〇〇磅，到一九二五年五月截止，最後十二個月貿易總額是一・三九〇・九九五〇・〇〇〇磅，入超之數，竟增至三九五・〇〇〇・〇〇〇・〇〇〇磅。

若人假定一九一三年的數目爲一〇〇，我們一年平均實在的輸入，關於食物是一一六・七，關於原料是九七・七，關於製造品是一一〇・四〇製造品實在的輸出有一個些微改良的現象但是煤炭的輸出與一九一三年比較竟減爲百分之七十六・五現在我們輸出代表一個比戰前生產更少的部份。若有人計及明的和暗的輸出和輸入，我們在一九一三年有一・八一・〇〇〇・〇〇〇磅的一筆總賬。在一九二年，竟減至一二・〇〇〇・〇〇〇磅，在一九二四年，更減至三・〇〇〇・〇〇〇磅，這是極危險的一個情形」（以上見一九二五年七月七日倫敦泰晤士報）又據漢口民國日報所載前年度英國經濟，大勢如下：「一九一六年之英國財政狀況，自三月末起

打倒英帝國主義

十四

，政府財政收入不足一千四百萬磅，而煤礦罷工助金，又特別支出一千四百萬磅，又國債總額比前年度減少三千萬磅，七十六億一千六百萬磅之浮動公債，減少三千六百萬磅，又於去年度新豫算將減債基金全額增加一千萬磅，為六千萬磅，政府財政改善，斯可見矣，而與以國內一般經濟界好感，誠非淺鮮。自入五月以來，在英產業史上，未有之總同盟罷工開始，一時全國陷於混亂狀況雖因政府善於處置，結局只罷工九日，然煤礦罷工，依然罷工，致全國煤礦封閉，經濟界大受打擊，至十一月中旬，漸有解決之曙光，如實業界之異狀時，英國上半期對外貿易，狀況如何，尤應加以研究。就當時對外貿易言，輸入共計六億二百五十五萬磅，輸出共計四億四百八十一萬磅，計入超一億九千七百四十二萬磅，此一九二五年同期間入超二億七百四十二萬磅，比較減少九百六十八萬磅，此並非入超減少為輸出增加之故，乃國內重要輸出物品，如煤鋼鈦機械等，與一九二五年比較，顯示不振狀況，即煤業罷工，惡化，影響於其他產業界，自五月以降，鋼鐵產額，逐日減少，而造船機械業，幾於完全休業，而紡織業中如棉業輸出之減退，即其明證，失業人數至今日

已有二百二十三萬人，至一百六十萬人以上，此可見全國產業界之不振也……由此看來英帝國主義者，工商業之衰落，這種厄運實無可避免；而英帝國主義者的崩壞，也就成了必然的現象了。

（3）政黨之分歧與工人階級之左傾

英帝國主義政府之形勢，乃所謂有限專制，完全建築於貴族及資產階級之上，議會裏是保守黨，自由黨，勞動黨鼎足而成——保守黨內面的包含着頑固派，混合主義派，自由保守派，是代表封建階級，大地主財政資本官僚主義教會等，自由黨的包含着獨立自由派，反對國教派，混合主義民族自由派，是代表工業資本，新興的富豪等，勞動黨是代表貴族工人，然而在政治上是急進黨，以議會行動為中心，與自由黨聯合戰勝保守黨——由此可知英國黨混沌之一班了。共產黨雖說還不十分健全的組織，然而他在議會中，已表現頗舉足輕重之勢。他如勞動黨，獨立的勞動黨，法資社（社會民主協會，社會主義勞動黨）雖說是非革共產主義，是「改良」或「協妥」的，然而五一號的鐵工大罷工後，開了英國勞動運動的一個新時期：「

（一）是礦工能够堅持奮鬥的精神，延長到現在尚未解決。並且最近礦工工會秘書柯克致函蘇聯工聯中央理事會有云：「決不屈伏，誓必推翻資本主義」之語。（二）是得到各國革命的團體的實際援助，如以金錢接濟工人，禁止運煤入英等，在這兩點上，最有意義的，就是表現了工人階級的左傾。此外英國工黨對於中國民族解放運動。亦積極援助。

倫敦五日電：工黨領袖麥克唐納爾投搞於社會黨報，謂「廣州政府之反對英國宣言與覺書乃爲當然之事，彼自信已打倒英國在華之勢力，未必再能依吾人妄自尊大之態度而信吾人。故吾人須以善意與之交涉，僅僅倉皇疾走，不能達此目的也，英國對於中國以前之混亂情形，應負相當之責任，此種責任，必須負至談判圓滿之日方能終止。廣州政府并無過奢之要求，其外交當局，亦非無常識者，吾人若表示願承認中國國民黨與中國國民要求解放之權利，並根據此原則而表示進行談判之真正誠意，則廣州政府必不反對談判也云。」

又倫敦五日電：英工黨召集援助中國革命運動大會，到會者各工黨代表會員共

五萬黨人，由商務聯合會會長郝克思氏主席，商務聯合會書記華爾氏白利奇滿任奇錄。當通過議決案六項：（一）承認中國之完滿主權與獨立，（二）承認廣州政府為全中國之國民政府。（三）英政府應放棄目前英僑所享之治外法權。（四）與國民政府商訂新條約。以代替不平等條約。（五）撤回住中國境內之海陸軍。（六）建設中英兩國間工商界更好之合作。

由此看來英帝國主義政黨的分歧與工人階級之左傾，這也是英帝國主義者極大的危機而無法解決的呵！

（4）殖民地的覺悟與英帝國主義
英帝國主義者所領殖民地真是遍于全球，開列於後，以供讀者參考。
甲屬於亞細亞洲的

地	名 稱 有年次	面 (方哩)	人 (千人)	輸 (千鎊)	出 (千鎊)
英 領 印 度	一七五七	一、八、二、三、一八、九	三五八、八	二八二、一	
塞 浦 洛	一八九七	一、六、二九	四五二	四八	
亞 丁 半 里 謀	一九〇五年至一〇〇三八年	三一〇二、四四九	九一七		
		一七六六、四九五五、三六七			

柯得拉巴列羣島	一九一四一〇·三八	一七六六·四九五五·三六七
錫蘭	一八〇一二·三五·三三四·五〇四	二六·二〇·三五六六·五八、一二五
海峽植民地	一七八五至一、六〇〇	八八二六·八、一二六
馬來聯邦	一九〇九至一、三二四一·二·〇〇	一五·七四
聯邦來馬外諸洲	一九〇九二三·八六一·一二三六·五五一	四一〇·〇四
英領北婆羅洲	一八七年至一、〇〇〇三·〇八一	二
婆羅乃薩拉氏克	一八八八七七·一〇一·〇〇〇三·〇八一·三·〇六二	五
香港	一八四二至三九一	六二五八一·九四八五·六七
租借地	一九〇九	三
海租威地	一八九八	六
伊委任統治	一九二五年	六
拉克	一九二二·四三·二二·八四二一三·七〇六·五五〇	七

巴 委 任 統 治	勤 士 登	一九二〇九、〇〇〇	七五七五、五九三	八六四
合	計	一、九七二 六、八五六 三、七六四 六、七三	三、九九、〇三九、〇七七 七、七五	四、八

乙屬歐羅巴洲的

地 名	獲 得 年 次	面積（方哩）	人口（千人）	輸入（千磅）	輸出（千磅）
愛 爾 蘭	一九二三二六、五九二	三，一六〇			
直 布 羅 宅	一七一三	二	二〇		
馬 爾 宅	一八一四	二八	三三八五、七八九	一、六〇二	
合	計	二六、七一二三、四〇八			
丙屬阿非利加洲的					
亞 森 森 島	一八一五	三四			

打倒英帝國主義

力利非阿西

森赫勒拿島	一六七五	四七	一	四四
納幾里亞	一八九一四九〇·七三二六·二五〇二五·二一七	一六·九九	七	一
克 委任統治	一九一六三一·〇〇〇	四〇〇二五·二一七	一四〇·一	
前爾德可斯特	一六一三八〇·〇〦〇	一·〇三〇	一六七	八一四
岡 委任統治	一九二〇一二·六〇〇	三五〇	七·九四七	五一八
比 亞	一八〇七四·〇〇〇	二八四	六六五二·四六六	
西拉列歐	一七八七三一·〇〇〇	一·三三七	二·七一二二·九四九	
毛里西亞	一八一〇	七二〇	三八五	八四七四六
塞西爾斯	一八一四	一五六	二四	一〇·五二
梭馬里爾德	一八八四六八·〇〇〇	三〇〇	八九	一一一
			二四九	二二七

打倒英國主義

二三

英領埃及	一八八二	一八〇一四	四〇〇〇〇	七六〇八五	三三三
合計	四〇二二、四〇〇〇四	七六〇八一五	三三三	七五〇六二五	一五七九
八〇四	七五	七二			
五九〇〇	七五	七二			

丁屬於亞美利加之殖民地

地名	獲有年次	面積(方哩)	人口(千人)	輸入(千鎊)	輸出(千鎊)
拿他	一六一七至一	一二一七二九八	七八八	二四七〇	二五五一
加	八一三一	六六五			
新夫安得蘭得	一八五三四	一六二七三			
及拉布刺達	一七九八	二六七五			
英領納	一八一四八九·四八〇	九六二四六二九			
圭亞臘	八·五九二	四五一·二〇九一·〇三八			
英領	一八一四八九·四八〇	二九九五·一七九六·一四三			
圭亞臘	一九	二三一·四一四			
巴妙達司	一六一二	二六六			
巴哈麻	一六二九	五三一·〇九六			
羣島	四·四〇四	三七八			

島諸度印西

哥斯大利	大開	六	四七
巴	突	一六二九	三三四
牙	羅	一六〇五	一五五
溫得	加得	一六五五	一九八二·六四二一·四六七
里	瓦德	一七八三	四·二〇七
特里	尼及	一六五九	八五八五·四七三三·三五七
多巴	峨	一七九七	五一六
		一·九七七	一七三一·四一六
		計二二五	三·九五
		一·一四五	一·六〇一·九〇四
		二·八八五	八五六六·九〇三四·六八四
深洲聯邦	七八八至二·九七四	三六三·三二九三·七	三六三·三二九三·七
巴布里	八三六·五八一	四三六三	四三
	九〇·五四	四五	四五
	二五一	四八五	四八五
戊屬於海洋洲之殖民地			

戊屬於海洋洲之殖民地

打倒英帝國主義

新義尼亞俾斯馬克 諸島梭魯孟羣島	一九二〇	八九・二五	三九五	六六一	六七四
新 西 蘭	一八四五	一〇三・五	一・二七四	六一・五九	四六・四四
薩 委 任 英 亞 曠 程 治 葉	一九一四	一・二六〇	三七	五六一	三八七
(委 任 統 治) 費	一九一四	八	二	一〇九	一五〇
東 加 梭 巴 德 及 義 爾 巴 德	一八七四	七・三四五	一六二一	六七三三	八九六
合 計	一九二〇	二・六八九	二〇五	六四七	八四一
一九二〇	七八八至三・二六〇	七・四七九	二二九・〇	一八三〇	二六

英帝國主義者管轄無數的殖民地，固足以自雄，但這些殖民地的覺悟、羣起而謀解放運動，適足以爲英帝國主義者致命傷！我們只看愛爾蘭的幾次獨立，埃及之屢起反叛就可以爲證據。此外印度大革命也在醞釀中。

莫斯科特訊「第三國際大會，開幕之日，印度代表有極沈痛之演說，略謂……」

印度人數佔世界第二位置，而長在英帝國主義者宰割之下者，其原因皆由各地酋長，惟財貨是謀，各擁大批之全球寶石，甘受英帝國主義者之籠絡。但求保持財富，其他皆非所問，一船被壓迫之民衆，雖早覺悟，恨無革命之組織，徒嘆奈何！近者革命之思潮已瀰漫全印度，民衆亦漸有強固之組織，且均受過相當之訓練，一但暴發，必能打倒英帝國主義之暴力而發揮獨立之精神，此種運動，現已醞釀而達於成熟，實現之期必不很遠云。」

（5）英帝國主義在國際方面方之形勢

（一）英與法幾成爲不共戴天之仇，互爭歐洲大陸地的霸權，差不多都是「虎視眈眈，其欲逐逐」了。我們看看，波蘭問題，英國慾再波蘭脫離法國的束縛，今乃謀代法國的控制波蘭；在敘利亞和摩洛哥問題，英國爲保存他的直系羅陀海峽，不遺餘力，幫助里夫人去反對法國，而敘利亞摩洛哥亦將利用英法帝國主義之衝突，而進行民族運動。在過去一年多的戰爭上，已引起了全世界弱小民族的反抗精神，益發加了英法間的惡感與衝突。在國際聯盟，英國極力拉德國以制法，法國愈加

愚英。最近法國擴充軍備，非常猛進，據至一九二九年·添加太小軍艦一百七十艘……報上還這樣說，「如此積極，意欲何爲？」？「什麼何爲」呢還不是對他的眼中銜英帝國準備一個，「送葬禮物」！英法衝突，可謂達於極點了。（二）英與美表面上固然同文同種恰是和睦。然而一則因波斯土爾基南美洲羅爾利亞多煤油之爭，無法消滅。二則中國市場之爭，也無法緩和。（三）英與日一爲英國貢敵新加坡築港的計劃、與日本在南洋，根本上的利害衝突，一因英帝國主義者，在中國兩隻走狗！吳孫均敗了，而他在長江的勢力，也根本上起了動搖，因之又想拉起張作霖做他的新走狗；「最近以五百萬磅援助奉軍，就可知了一與日本又有不可免的衝突。

（6）蘇俄與英帝國主義

大英帝國是建築在亞洲民族統治上。不幸聯蘇的政策，專在便利一切民族。和被壓迫階級的解放。英帝國主義者因波斯的民族運動，因土耳其的獨立，因中國的五州運動，一對蘇俄非常憤激，要與之斷絕邦交，就可知道蘇俄確是處處侵犯了大英帝國主義的統治。一尤其是去年蘇俄幫助英國礦工罷工，更是予英帝國主義者以

難堪！

(八) 打倒英帝國主義與中國民族解放運動

中國要想謀民族解放，非廢除不平等條約不可。而英帝國主義者，實爲製造中國不平等條約的「作俑者」！我們中國要廢除不平等條約，非打倒英帝國主義者不可。現在國民革命軍，已克復武漢了，所謂英帝國主義的長江勢力範圍，已被打破了！於是英帝國主義者以爲只有屠殺政策，才可以維持其統治的地位，可是事實上，是英帝國主義者的走狗——吳佩孚，孫傳芳已被國民革命軍打倒，這英帝國主義者在中國屠殺政策，是表示由間接的衝突，變而爲短兵相接！英帝國主義者，快要崩壞了。——我們可以說這個時候，是打倒英帝國主義時候！也可以說是中國民族解放運動的時候。——現在因「一二三」慘案的結果，已將漢口九江兩處的租界收回了！我們已經得着相當的勝利。但是僅僅是收回英租界是不够的，必須廢除一切不平等條約，才能達到中國民族解放運動的目的。況且英帝國主義，此次將漢口九江租界讓與中國管理，是否暫時的屈服，或者繼續其屠殺政策？此時還不得而知。最近

據報所載英國派兵艦來華，已有五十艘之多。由此看來：英帝國主義的屠殺政策，及炮艦政策，還未肯遽然放棄。至今後國民政府與英帝國主義的勝負如何，不僅僅是靠着國民政府的軍事運動，還要靠着民衆團結力量。我們中國民衆，必須奮鬥到底，抱着「不屈不撓」的精神，與英帝國主義者，拚一個「你死我活」的決心！那末，我們中國民族解放運動，才能得着勝利達到目的啊，！

我們的口號是：

收回英租界！

收回英國內河航行權！

打倒英帝國主義砲艦政策！

打倒英帝國主義屠殺政策！

打倒英帝國主義！

廢除一切不平等條約！

中國民族解放運動萬歲！

國民政府萬歲！

世界革命成功萬歲！

KBC

G

829.561